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Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice 

Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului 

PREŞEDINTE 

SECRETAR  DE STAT 

 

 

DECIZIA   ETAPEI   DE  ÎNCADRARE 

Nr. .…...…... /…………….2015 

Ca urmare a notificării nr.2642/16.02.2015, adresată de către Administraţia 

Bazinală de Apă SIRET , privind planul „Planul pentru Prevenirea, Protecţia şi 

Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în Bazinul Hidrografic SIRET”, şi a adresei 

Ministerului Mediului şi Schimbărilor Climatice  nr. 15189//MF/26.02.2015 prin 

care se deleagă competenţa ANPM pentru derularea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe, 

în baza: 

 H.G. nr.1000 /2012 privind reorganizarea şi funcţionarea Agenţiei Naţionale 

pentru Protecţia Mediului şi a instituţiilor publice aflate în subordinea 

acesteia; 

 O.U.G. nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările şi completările ulterioare; 

 HG. nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe; 

 Ord. nr.995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care intră 

sub incidenţa  H.G. nr.1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a 

evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

 OUG. nr.57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Ord.  nr.19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 

naturale protejate de interes comunitar; 

 Hotărârii Guvernului nr. 971 din 2011 pentru modificarea şi completarea 

H.G. nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protecţie specială 

avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice europene Natura 2000 în 

România; 

 Ordinului Ministrului Mediului şi Pădurilor nr. 2387/2011 pentru 

modificarea Ordinului Ministrului Mediului şi Dezvoltării Durabile nr. 

1964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală protejată a siturilor 

de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice europene 

Natura 2000 în România; 

 Avizul de Mediu nr. 18 din 04.06.2010 emis în scopul adoptării Strategiei 

Naţionale de Management al Riscului la Inundaţii pe termen mediu şi lung. 
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Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului,  

-ca urmare a consultării autorităţilor publice centrale participante în cadrul 

şedinţei Comitetului Special Constituit din data de 11.11.2015, a completărilor 

depuse la documentaţie, precum şi a modificărilor tehnice  adoptate de către 

titular, în urma  întîlnirilor şi a discuţiilor purtate cu custozii ariilor naturale 

protejate, preluate în versiunea a 3-a a planului, şi transmise ANPM; 

-în conformitate cu prevederile art.5 alin.3 pct.a şi a anexei nr.1 – Criterii 

pentru determinarea efectelor semnificative potenţiale asupra mediului din H.G. 

1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru 

planuri şi programe; 

-în lipsa comentariilor motivate din partea publicului interesat, 

decide: 

 „Planul pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor 

în Bazinul Hidrografic SIRET” titular Administraţia Bazinală de Apă SIRET, nu 

necesită evaluare de mediu, nu necesită evaluare adecvată şi se supune adoptării 

fără aviz de mediu. 

 

1. DATE GENERALE ŞI LOCALIZAREA PLANULUI  
 

1.1. Date generale 

“Planul pentru Prevenirea, Protecţia şi DiminuareaEfectelor Inundaţiilor 

(PPPDEI) în bazinul hidrografic SIRET” face parte din cadrul obiectivului de 

investiţie “Planul Naţional pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor 

Inundaţiilor”. 
Acest plan are la bază principiile cuprinse în Strategia Naţională de Management al 

Riscului la Inundaţii şi răspunde prevederilor Directivei 2007/60/CE a Parlamentului 

European şi a Consiliului privind evaluarea şi gestionarea riscurilor la inundaţii. 

„Planul pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în 

bazinul hidrografic SIRET ” este un instrument absolut necesar pentru coordonarea 

la nivel naţional şi corelarea la nivel bazinal a lucrărilor de investiţii pentru 

prevenirea şi combaterea inundaţiilor, şi devine astfel parte integrantă a politicii 

naţionale în domeniul gospodăririi apelor. 

„Planul pentru Prevenirea, Protectia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în 

bazinul hidrografic SIRET” este cofinanţat de Fondul de Coeziune în cadrul 

Programului Operaţional Sectorial de Mediu, Axa Prioritară 5, Domeniu major de 

intervenţie 1 - Protecţia împotriva inundaţiilor. 

„Planul pentru Prevenirea, Protectia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în 

bazinul hidrografic SIRET ” abordează prevenirea, protecţia şi diminuarea efectelor 

inundaţiilor la nivelul întregului bazin hidrografic SIRET pe o suprafaţă de 44871 

km
2
, din care 42890 km

2
 pe teritoriul României.Suprafaţa bazinului hidrografic, 
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bazin administrat de Administraţia Naţională „Apele Române” prin Administraţia 

Bazinală de Apă SIRET  Bacău este de 28878 km
2
. 

Conform Atlasului Cadastrului Apelor din Romania 1992, bazinul hidrografic 

al râului Siret cuprinde integral sau parțial județele Maramureș, Bistrița-Năsăud, 

Suceava, Botoșani, Harghita, Neamț, Iași, Covasna, Bacău, Vaslui, Galați, Prahova, 

Buzău, Brăila și se învecinează cu bazinele hidrografice Prut, Dunăre, Ialomița, Olt, 

Mureș, Someș și Tisa.  

Râul principal Siret are următorii afluenți principali: Suceava, Moldova, 

Bistrița, Trotuș, Bârlad, Putna, Râmnicu Sărat și Buzău. 

 

1.2.Scopul şi obiectivele proiectului  
 Scopul Planului pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor 

Inundaţiilor în bazinul hidrografic SIRET  este reducerea riscului de producere a 

dezastrelor naturale (inundaţii) cu efect asupra populaţiei, prin implementarea 

măsurilor preventive în cele mai vulnerabile zone. 

 Obiectivul general al Planului pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea 

Efectelor Inundaţiilor în bazinul hidrografic SIRET  este reducerea riscului de 

producere a dezastrelor naturale cu efect asupra populaţiei, prin implementarea 

planurilor de management al riscului la inundaţii, prin măsuri concentrate asupra 

prevenirii, protectiei si diminuarea efectelor inundatiilor. 

Planul pentru Prevenirea, Protecția și Diminuarea Efectelor Inundațiilor în 

bazinul hidrografic Siret”  tratează problema curenta a inundațiilor, fenomene ce au 

loc pretutindeni, de multe ori fără a lăsa timp de reacție din partea omului, care 

adesea este afectat direct sau indirect.  

Apărarea împotriva inundațiilor este un domeniu de acțiune major la nivel 

european și mondial, România având obligații legale și morale de a implementa cele 

mai bune „politici, proceduri și practici, având ca obiective identificarea riscurilor, 

analiza și evaluarea lor, tratarea, monitorizarea și reevaluarea riscurilor, în 

vederea reducerii acestora, astfel încât comunitățile umane și toți cetățenii să poată 

trăi, munci și să își satisfacă nevoile și aspirațiile într-un mediu fizic și social 

durabil.” (citat din Strategia națională de management al riscului la inundații). 
Pentru atingerea scopului proiectului este necesară stabilirea unor obiective 

clare care, în cazul de față, includ crearea unor scenarii de amenajare a bazinului 

hidrografic, identificarea unor măsuri structurale și nestructurale și prioritizarea 

acestora, funcție de importanța și efectul măsurilor raportat la obiectivele aparate. 

Obiectivele specifice ale PPPDEI în b.h. Siret se identifică în activitățile 

principale ale proiectului și anume: 

- Stabilirea zonelor critice așa cum au fost ele definite în SNMRI și transpuse în CS și 
identificarea sursei inundațiilor ce afectează aceste zone; 

- Studii de teren de natură topo-geodezică; 

- Modelarea hidrologică și hidraulică în vederea obținerii datelor spațiale, necesare 

întocmirii hărților de hazard la inundații; 
- Prelucrare și analiza GIS pentru regionalizarea hazardului la inundații; 
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- Identificarea și încadrarea în standarde de proiectare adecvate a lucrărilor 

hidrotehnice cu rol de apărare împotriva inundațiilor; 

- Estimarea regimului hidrologic viitor în b.h. Siret prin analiza evenimentelor 

istorice. 

 

1.3.Obiectivele de mediu ale PPPDEI BH SIRET 

Principalele obiective de mediu ale PPPDEI BH Siret, constau în: 

 Prevenirea apariției fenomenului inundațiilor în BH Siret, care pot genera pagube 

economice, dar și efecte care se răsfrâng asupra vieții sociale și asupra mediului 

înconjurător, prin consecințe de ordin ecologic pe care le pot produce; 

 Prevenirea poluării surselor de alimentare cu apa potabila a populației cu diferite 

substanțe periculoase în cazul apariției unor viituri;  

 Prevenirea amestecării apelor provenite din viituri cu apele subterane in vederea 

scăderii calității acestora; 

 Protecția, îmbunătățirea și refacerea corpurilor de apă de suprafața în scopul 

atingerii stării bune a acestora (Directiva Cadru Apa). 

 Prevenirea și minimizarea riscului la inundații a populației și a comunităților 

umane; 

 Prevenirea apariției de epidemii sau minimizarea deteriorării stării de sănătate a 

populației, ca urmare a producerii fenomenului de inundații și a poluării asociate 

acestuia; 

 Prevenirea unor accidente în care pot fi implicate substanțe periculoase preluate de 

viituri. 

Protejarea solului, în vederea menținerii calităților fizice și chimice ale acestuia. 

 

1.4.Amplasamentul proiectului, inclusiv vecinătăţile: 

 Bazinul hidrografic al râului Siret are o suprafață de 44.871 km², din care 

42.890 km² pe teritoriul românesc. Suprafața bazinului hidrografic Siret administrată 

de Administrația Bazinală de Apă Siret - Bacău este de 28.878 km². Râul Siret este, 

dintre râurile interioare, cel mai important afluent al fluviului Dunărea. 

Râul Siret izvorăște din Carpații Păduroși (de pe teritoriul actual al Ucrainei), 

de sub Muntele Lungul (1382 m), pătrunde în România în localitatea Văscăuți, 
situată la circa 5 km NE de orașul Siret și, după un parcurs total de 726 km (559 km 

în România), se varsă în Dunăre, în apropiere de municipiul Galați (la Șendreni). 

Bazinul său hidrografic se dezvoltă în partea de est a țării, ocupând culmile central – 

estice ale Carpaților Orientali, Subcarpații Moldovei și o parte din Subcarpații 
Curburii, partea central – vestică a Podișului Moldovei și extremitatea de NE a 

Câmpiei Dunării. 

Bazinul hidrografic al râului Siret cuprinde integral sau parțial județele 

Maramureș, Bistrița-Năsăud, Suceava, Botoșani, Harghita, Neamț, Iași, Covasna, 

Bacău, Vaslui, Galați, Prahova, Buzău, Brăila și se învecinează cu bazinele 

hidrografice Prut, Dunăre, Ialomița, Olt, Mureș, Someș și Tisa.  
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Râul principal Siret are următorii afluenți principali: Suceava, Moldova, 

Bistrița, Trotuș, Bârlad, Putna, Râmnicu Sărat și Buzău. 

 

2.Principalele tipuri de lucrări propuse în cadrul bazinului hidrografic Siret 

sunt diferite categorii de lucrări hidrotehnice de apărare împotriva inundaţiilor, 

respectiv masuri structurale şi măsuri nestructurale. 

 

 2.1Măsuri structurale: 

Aceste măsuri în general se pot împărţi după cum urmează: 

 Structuri de retenție: al căror scop este stocarea temporară a apei pentru evitarea 

inundaţiilor produse de depășirea capacității de transport a albiei minore.  Aceste 

structuri rețin volume mari de apă, regularizând astfel debitul în aval și sunt 

reprezentate de: baraje de toate tipurile, acumulări laterale (poldere), alte structuri de 

retenție; 

 Structuri de protecţie: protejează împotriva inundațiilor în mod direct, împiedicând 

accesul apei în zonele ce se doresc a fi protejate. De asemenea, aceste construcții 
hidrotehnice au ca scop dirijarea cursurilor de apă, regularizarea regimului de 

curgere în albii, protecția albiilor și malurilor de acțiunea distructivă a apei. 

 Sisteme de drenare: împiedică producerea de inundaţii datorate precipitaţiilor 

torențiale în zonele urbane și în împrejurimi. În același timp, se consideră necesar a 

se întreprinde o revizuire a tuturor măsurilor structurale existente al căror scop este 

protecţia împotriva inundaţiilor, pentru a preveni efectele unor anumite nereguli sau 

date neactualizate care să genereze o exploatare deficitară a acestora. 

Totodată, se consideră necesar a se întreprinde o revizuire a tuturor măsurilor 

structurale existente al căror scop este protecţia împotriva inundaţiilor, pentru a 

preveni efectele unor anumite nereguli sau date neactualizate care să genereze o 

exploatare deficitara a acestora. 

Trebuie avut în vedere că toate măsurile propuse de ABA Siret în PPPDEI 

urmăresc eliminarea riscului la inundații la nivelul fiecărei zone critice fără lucrări 

de protecție. Aceste zone critice sunt identificate ca urmare a evenimentelor istorice 

care s-au soldat cu pagube și ca urmare a identificării zonelor vulnerabile din hărțile 

de hazard la probabilitățile de depășire. 

De menționat este faptul că la proiectarea detaliată a măsurilor propuse se va 

avea în vedere condiții hidrologice și hidraulice actualizate, care vor ține cont de 

orice modificare a regimului de scurgere din amonte. Cu alte cuvinte, aceste măsuri 

vor fi implementate în diferite etape, funcție de existența surselor de finanțare, astfel 

că orice lucrare hidrotehnică proiectată si realizată pe o secțiune sau un sector de 

râu, va avea implicații asupra datelor de proiectare pentru altă lucrare care va fi 

executată ulterior în aval. 

Astfel măsurile structurale propuse au scopul de a completa sistemul de 

protecție deja existent în vederea asigurării unui nivel de protecție adecvat la nivelul 

fiecărei zone critice din spațiul hidrografic Siret. 
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Un aspect foarte important care trebuie menționat este rolul lucrărilor 

antierozionale executate pe văile permanente sau nepermanente care constă în 

micșorarea volumului viiturilor și o atenuare naturală a debitelor maxime prin 

întârzierea scurgerii apelor pe versanți și reducerea coeficienților de scurgere. 

Dintre inconvenientele de ordin general ale îndiguirilor trebuie menționate 

efectul de dezatenuare a undelor de viitura, în sensul ca elimina procesul de retenție 

naturală a albiei majore, modifică regimul de scurgere, provoacă colmatarea treptata 

a zonei dig-mal și ca urmare reduce secțiunea de scurgere la ape mari, ceea ce 

afectează gradul de siguranța al îndiguirii. 

În privința regularizărilor de albii, acestea sunt realizate preponderent cu 

scopul consolidării malurilor, dar este foarte important a se determina și necesarul 

pentru asigurarea capacității de transport la viituri. Nu exista un control riguros al 

activității de exploatare a resurselor minerale, ceea ce influențează negativ 

stabilitatea albiilor și capacitatea lor de transport. 

 

2.2Măsuri nestructurale de reducere a riscului la inundaţii: 

-Curățarea și mentenanța cursurilor naturale ale râurilor (incluzând restaurarea 

malurilor și reîmpădurire); 

-Securitatea barajelor și norme de exploatare integrate în timpul viiturilor; 

-Îmbunătățirea calității datelor hidrometeorologice și automatizarea transmiterii în 

timp real; 

-Revizuirea planurilor generale de urbanism; 

-Necesitatea realizării unor normative care să limiteze utilizările terenului și tipul de 

construcții din zonele inundabile; 

-Sisteme de alarmă/avertizare; 

-Implementare de planuri de management la inundații; 
-Proceduri pentru coordonarea generală; 

-Proceduri pentru coordonarea în timpul evenimentelor de viitură; 

-Comunicații în timpul evenimentelor; 

-Colaborarea cu protecția civilă, armată etc.; 

-Evacuări preventive; 

-Evacuări forțate; 

-Fuga; 

-Măsuri de autoprotecție ; 

-Analiza vulnerabilității utilizării agricole a terenurilor; 

-Asigurări; 

-Norme de proiectare construcții civile adecvate zonelor predispuse la inundații; 
 -Relocarea zonelor locuite. 

 

1. Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte 

activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi 

condiţiile de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor 
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 Planul va presupune o seamă de măsuri structurale care presupun realizarea 

unor viitoare proiecte ce vizează realizarea diferitelor tipuri de lucrări hidrotehnice 

de apărare împotriva inundaţiilor, respectiv construcţia de diguri noi, supraînălţări 

diguri existente, construcţia de ziduri de sprijin noi, supraînălţări ziduri existente si 

regularizarea albiei. 

 Aceste măsuri vor presupune fie lucrări de îndiguire de tip inelar (în zona 

localităţilor) fie lucrări de regularizare a albiei (recalibrarea albiei minore asociată cu 

lucrări de menţinere a talvegului).  

Acţiunile şi măsurile pentru reducerea riscului la eroziunea solului şi la 

diminuarea caracterului torenţial al bazinelor hidrografice mici şi foarte mici sunt 

reprezentate de lucrări de împădurire în bazine torenţiale.Terenurile din fondul 

forestier vor fi împădurite de unităţile silvice pe măsură ce vor fi asigurate fondurile 

necesare.  

 Lucrările de corectare a torenţilor vor presupune: punerea în siguranţă a 

construcţiilor existente (canale, baraje, praguri etc.) care au fost avariate ca urmare a 

uzurii normale în timpul duratei de funcţionare şi continuarea acţiunilor de corectare 

a torenţilor până la finalizarea ei. 

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, 

inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele   

Planul pentru prevenirea, protecţia şi diminuarea efectelor inundaţiilor în 

spaţiul hidrografic Siret, se va corela cu prevederile planurilor sectoriale de 

dezvoltare teritorială şi regională (agricolă şi de utilizare a terenurilor, silvică, 

urbană, comunicaţii terestre şi aeriene), şi cu cele de conservare a biodiversităţii şi 

de protecţie a peisajului, astfel încât să se asigure convergenţa obiectivelor acestora, 

pe de-o parte amenajările de tip hidrotehnic care se impun a fi promovate în vederea 

combaterii efectelor distructive ale viiturilor, iar pe de altă parte obiectivele de 

conservare a biodiversităţii din ariile naturale protejate în care se vor implementa). 

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de 

mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile  

Planul pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea efectelor Inundaţiilor în 

Bazinul Hidrografic Siret îşi propune conservarea, protecţia şi îmbunătăţirea calităţii 

mediului, inclusiv conservarea habitatelor naturale şi a speciilor protejate. 

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program 

În perioada de construcţie, impactul poate fi moderat sau nesemnificativ, în 

funcţie de factorul perturbator al diferitelor activităţi efectuate. În perioada de 

exploatare impactul potenţial va fi nesemnificativ. 

Amenajările structurale pentru reducerea riscului la inundaţii propuse în cadrul 

Planului pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în bazinul 

hidrografic Siret, vor fi realizate integral/parţial în cadrul următoarelor arii naturale 

protejate, situri NATURA 2000 după cum urmează: 

OSCI0010  Bistrița Aurie 

ROSCI0156 Munții Goșman 

ROSCI0162  Lunca Siretului Inferior 

ROSCI0184  Pădurea Zamoștea - Lunca 
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ROSCI0196  Pietrosul Broștenilor - Cheile Zugrenilor 

ROSCI0270  Vânători - Neamt 

ROSCI0321  Moldova Superioară 

ROSCI0323  Munții Ciucului 

ROSCI0363  Râul Moldova între Oniceni și Mitești 

ROSCI0364  Râul Moldova între Tupilați și Roman 

ROSCI0365  Râul Moldova între Păltinoasa și  Ruși 

ROSCI0377  Râul Putna 

ROSCI0378  Râul Siret între Pașcani și Roman 

ROSCI0379  Râul Suceava 

ROSCI0380 Râul Suceava Liteni 

ROSCI0391  Siretul Mijlociu - Bucecea 

ROSCI0395  Soveja 

ROSPA0063Lacurile de acumulare Buhuși - Bacău - Berești 

ROSPA0071 Lunca Siretului Inferior 

ROSPA0072 Lunca Siretului Mijlociu 

ROSPA0089 Obcina Feredeului 

ROSPA0107 Vânători - Neamț 

ROSPA0125 Lacurile Vaduri si Pângărați 

ROSPA0129 Masivul Ceahlău 

ROSPA0138 Piatra Șoimului - Scorțeni - Gârleni 

ROSPA0141 Subcarpații Vrancei 

Parcul Natural Vânători Neamț 

2.658. Rezervația de zimbri Neamț 

2.728.  Cheile Zugrenilor 

2.733.  Stratele cu Aptycus de la Pojorâta 

Sunt interzise orice intervenții în rezervațiile naturale și științifice 

   e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale 

şi comunitare de mediu – s-au luat în considerare prevederile: 

 Directiva Consiliului Europei 147/2009 EEC referitoare la conservarea 

păsărilor sălbatice; 

 Directiva Consiliului Europei 92/43 EEC referitoare la conservarea 

habitatelor naturale şi a florei şi faunei sălbatice; 

 Directiva 2001/42/CE privind evaluarea efectelor anumitor planuri și 

programe asupra mediului; 
    

2. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, 

la: 

a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor  

Este destul de dificilă cuantificarea presiunilor şi a impactului produs de 

implementarea PPPDEI, (aceste efecte urmând sa fie detaliate la faza de 

proiect), dar pentru securitatea, sănătatea, apararea bunurilor materiale ale 

populaţiei sunt esenţiale. Efectele potenţial negative pot apare doar pe 
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perioada lucrarilor de construcţie, sunt reversibile,cu probabilitate 

acceptabilă.În acest sens:  

- sunt luate toate măsurile posibile pentru reducerea impactului nefavorabil asupra 

stării corpurilor de apă; 

- motivele  d i v e r s e l o r  modificări sau alterări sunt de interes public 

predominat şi/sau beneficiile aduse mediului sau societăţii prin atingerea 

obiectivului de “stare bună” sunt depăşite de beneficiile noilor modificări sau alterări 

aduse sănătăţii umane, menţinerii siguranţei umane sau dezvoltării durabile; 

-obiectivele benefice aduse de acele modificări sau alterări ale corpurilor de apă, din 

motive tehnice sau din cauza costurilor disproporţionate nu pot fi atinse prin alte 

mijoace, care sunt o opţiune semnificativ mai bună din punct de vedere al mediului. 

- în perioada de construcţie, impactul lucrărilor proiectelor prevăzute în Planului 

pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în bazinul 

hidrografic Siret, asupra factorilor de mediu poate fi moderat sau nesemnificativ, în 

funcţie de factorul perturbator al diferitelor activităţi efectuate. În perioada de 

exploatare impactul potenţial va fi nesemnificativ. 

       b) natura cumulativă a efectelor –  lucrările propuse de plan  nu determină un 

efect cumulativ negativ cu alte planuri/programe din zonă; 

c) natura transfrontieră a efectelor -  nu este cazul; 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită 

accidentelor) – planul propune reducerea riscului de producere a dezastrelor naturale 

(inundaţii) cu efect asupra populaţiei, prin implementarea măsurilor preventive în 

cele mai vulnerabile zone; 

e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei 

potenţial afectate) – lucrările sunt propuse pe suprafeţe limitate de teren de-a 

lungul râurilor, în întreg bazinul hidrografic, din loc în loc, pe anumite 

suprafeţe.  

f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

       (i)  caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural – nu este cazul; 

(ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului – nu 

este cazul; 

       (iii) folosirea terenului în mod intensiv – nu este cazul; 

 

    În perioada de construcţie, impactul poate fi moderat sau nesemnificativ, în 

funcţie de factorul perturbator al diferitelor activităţi efectuate. În perioada de 

exploatare impactul potenţial va fi nesemnificativ.  

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare 

recunoscut pe  plan naţional, comunitar sau internaţional: 

 Pentru că în timp distribuția speciilor inclusiv a zonelor de 

hrană/reproducere/migrație dar și a habitatelor de interes comunitar din cadrul 

siturilor  Natura 2000 se poate modifica, în momentul în care se primește finanțare 

se va realiza o analiză detaliată a situației reale din teren; 

 La nivelul fiecărui proiect se va parcurge procedura de evaluare adecvată care 

va include și un program extins de investigații cu rolul de a identifica sensibilitatea 
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zonelor studiate și se va face o analiză detaliată a efectelor potențiale ale 

implementării unor proiecte alternative pentru managementul riscurilor asociate 

inundațiilor;  

 în Planul pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în 

bazinul hidrografic Siret nu sunt prevăzute defrişări. 

 Planul pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în 

bazinul hidrografic Siret nu va implica utilizarea, stocarea,  transportul, 

manipularea sau producerea de  substanţe sau materiale care ar putea afecta  

speciile şi/sau habitatele de interes comunitar pentru care ariile naturale protejate 

de interes comunitar au fost desemnate. Pe amplasamentul lucrărilor prevăzute în 

plan, nu sunt permise şi nu vor fi transportate sau stocate substanţe sau materiale 

care ar putea afecta habitatele/speciile care au stat la baza desemnării siturilor 

Natura 2000; 

 Prin implementarea măsurilor structurale prevăzute de Planul pentru 

Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în bazinul hidrografic 

Siret, nu vor fi deteriorate sau pierdute habitate naturale de interes comunitar, nu va 

fi generată o izolare reproductivă a speciilor de interes comunitar, şi nu se vor 

utiliza resursele de care depinde diversitatea biologică. 

 

Măsurile de protecţie ce se vor aplica  la implementarea măsurilor structurale 

din cadrul Planului pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor 

Inundaţiilor în bazinul hidrografic Siret:  

• Elementele planurilor de gestionare a riscurilor de inundaţii trebuie revizuite 

periodic şi, după caz, vor fi actualizate, luând în considerare efectele posibile ale 

schimbărilor climatice asupra apariţiei inundaţiilor. 

• Adoptarea şi implementarea măsurilor propuse în cadrul Planului pentru 

Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în bazinul hidrografic 

Siret se va face cu protecţia şi menţinerea populaţiilor şi habitatelor de interes 

comunitar şi naţional, conservarea peisajelor caracteristice şi a elementelor 

geologice, geomorfologice şi paleontologice specifice, din cadrul ariilor naturale 

protejate în care se vor implementa aceste măsuri. 

• Pentru evitarea efectelor potenţiale asupra speciilor de păsări migratoare şi a 

habitatelor desemnate în cadrul siturilor Natura 2000, se vor implementa măsuri de 

minimizare a unui posibil impact, astfel încât să se asigure implementarea măsurilor 

structurale şi nestructurale prevăzute în prezentul plan, fără a se genera un impact 

semnificativ asupra biodiversităţii. 

• Pentru lucrările care se vor realiza în ariile naturale protejate, la faza de 

proiect acestea se vor analiza în baza unor studii de specialitate care să analizeze 

potenţialul impact asupra speciilor şi habitatelor de interes comunitar, conform 

legislaţiei în vigoare, şi vor fi prevăzute soluţiile tehnice cu impact minim pentru 

speciile şi habitatele din arealele respective; 

 În ariile naturale protejate sunt interzise lucrările tehnice prin care zonele 

ripariene şi zonele umede să fie despărţite de cursurile de apă principale, pentru a nu 

se compromite reproducerea mai multor specii de peşti protejate la nivel naţional sau 

european; 

mailto:office@anpm.ro


 

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 

Splaiul Independenţei, nr. 294, Sector 6, Bucureşti, Cod 060031 

E-mail: office@anpm.ro; Tel. 021.207.11.01; Fax 021.207.11.03 

11 

 

 Sunt interzise orice tipuri de intervenţii sau lucrări tehnice succeptibile de a 

determina drenarea/secarea zonelor mlăştinoase din cadrul ariilor naturale protejate; 

 Sunt interzise orice construcţii, care prin schimbările induse pot să pună  în 

pericol supravieţuirea speciilor de plante şi animale care se regăsesc în zonele 

umede, mlăştinoase din cadrul ariilor naturale protejate;   

  Pentru măsurile structurale prevăzute în cadrul ariei naturale protejate ROSCI0010 

Bistrița Aurie se ține cont de condițiile din Avizul custodelui nr. 2/20.11.2015 (aviz 

eliberat de Asociația pentru Conservarea Vieții Sălbatice): 

Sistarea lucrărilor aferente proiectelor: 

  Amenajare râu Bistrița și afluenți pe sectorul Iacobeni – Sabasa, jud. 

Suceava și Neamț; 

 Amenajare râu Bistrița și pârâu Țibeni, comuna Cârlibaba, jud. Suceava; 

 Armonizarea intereselor de protecție civilă cu cele de conservare a speciilor 

și habitatelor din situl Natura 2000 ROSCI0010 Bistrița Aurie; 

 Se va solicita avizul custodelui pentru diferența de lucrări rămase 

neexecutate după data prezentului aviz; 

 Pentru toate lucrările, proiectele ce se vor desfășura în sit și în vecinătatea 

acestuia care pot afecta starea de conservare a speciilor și habitatelor de 

interes comunitar se va solicita avizul custodelui; 

 Pentru măsurile structurale  prevăzute în cadrul ariilor naturale protejate  ROSPA 

0072 Lunca Siretului Mijlociu, ROSCI0378 Râul Siret între Pașcani și Roman, și 

ROSCI0364 Râul Moldova între Tupilați și Roman se va tine cont de următoarele: 

 Sunt interzise capturarea, uciderea, distrugerea sau vătămarea exemplarelor 

de avifaună sau ale oricăror alte specii aparținând faunei sălbatice aflate în 

mediul lor natural, în oricare dintre stadiile ciclului lor biologic, perturbarea 

intenționată a acestora în cursul perioadei de reproducere, de creștere, de 

hibernație sau de migrație, deteriorarea și/sau distrugerea cuiburilor sau 

colectarea ouălor de pasăre;   

 Deteriorarea și/sau distrugerea locurilor de reproducere sau odihnă ale 

păsărilor și ale faunei sălbatice se află, de asemenea, sub regim de interdicție;   

 În cazul în care, pe  parcursul implementării Planului pentru Prevenirea, 

Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în bazinul hidrografic Siret, vor 

exista neconcordanțe între acesta și Palnul de management al ariilor naturale 

protejate Lunca Siretului Mijlociu ROSPA0072 și ROSCI0364 Râul Moldova 

între Tupilați și Roman, dar și regulamentele celor 3 arii, acestea vor fi 

analizate de către autoritățile competente împreună cu custodele, pentru fiecare 

caz în parte;    

 Titularul activității va permite custodelui controlul modului de respectare a 

condițiilor din acest aviz și nu va desfășura activități de derulare a Planului 

pentru Prevenirea, Protecţia şi Diminuarea Efectelor Inundaţiilor în bazinul 

hidrografic Siret propriu zise decât după obținerea tuturor actelor de 

reglementare în conformitate cu legislația specifică în vigoare;   

  Nerespectarea de către titularul acestui proiect a condițiilor impuse prin 

prezentul aviz, dă dreptul custodelui să retragă acest document și să aplice 

prevederile legale concomitent cu sesizarea autorităților competente; 
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 Pentru măsurile structurale prevăzute în cadrul ariilor naturale protejate  

ROSPA0071și ROSPA0162 Lunca Siretului Inferior, anterior implementării 

acestora, se vor elabora studii de specialitate de către personalul atestat , prin care se 

vor indentifica cele mai bune soluţii tehnice, din punct de vedere a protecţiei 

biodiversităţii zonei. 

 Beneficiarul are obligația de a monitoriza în permanență impactul planului și 

a viitoarelor proiecte asupra cadrului natural și, în special, asupra speciilor 

menționate în Formularele Standard ale  ROSPA0071 și ROSPA0162 Lunca 

Siretului Inferior, anunțând custodele și autoritățile competente pentru protecția 

mediului cu privire la orice incident care poate să genereze un impact negativ 

asupra ariilor naturale protejate; 

 Beneficiarul are obligația de a respecta cu strictețe legislația de mediu în 

vigoare și, în special, prevederile OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale,a florei și faunei sălbatice, cu 

modificările și completările ulterioare; 

 Gestionarea conform legislației în vigoare a tuturor deșeurilor generate ca 

urmare a lucrărilor de execuție a obiectivelor planului ( colectarea selectivă, 

stocarea temporară, transport, valorificare/eliminare prin societăți specializate 

autorizate). Se interzice aruncarea și/sau depozitarea deșeurilor de orice fel sau 

a substanțelorpericuloase în albia rîului Siret; 

 În etapa de proiectare, beneficiarul va urmări utilizarea drumurilor existente 

pentru a limita deschiderea de noi drumuri de exploatare pe suprafața 

ROSPA0071 și ROSPA0162 Lunca Siretului Inferior; 

 În etapele de proiectare beneficiarul va urmări amplasarea organizărilor de 

șantier sau a gropilor de împrumut astfel încât să nu degradeze habitate de 

interes conservativ sau utilizate de specii care fac obiectul ariilor naturale 

protejate. Este de preferat ca aceste suprafețe să fie proiectate în afara ariilor 

protejate, iar acolo unde tehnic nu este posibil, acestea se vor stabili împreună 

cu custodele. În cadrul acestor proiecte se vor prezenta măsurile pentru 

reconstrucția ecologică a acestor suprafețe cu asumarea clară a responsabilității 

titularului.    

 Lucrările se vor executa în afara sezoanelor de vegetaţie; 

 Sunt interzise amplasarea de baraje fizice care ar putea fragmenta habitatele 

speciilor de peşti şi care ar putea să oprească scurgerea permanentă a apei râurilor; 

 Orice tip de intervenţie în ariile naturale protejate se va face doar după informarea 

custozilor ariilor naturale protejate şi cu respectarea condiţiilor impuse prin avize şi 

a cerinţelor emise de către aceştia; 

 Se interzice folosirea oricărui tip de resursă naturală din interiorul ariilor naturale 

protejate;   

 Se vor solicita şi se vor obţine avizele/acordurile, etc. tuturor titularilor de bunuri 

afectaţi; 

 În cazul producerii accidentale a unui prejudiciu ce afectează obiectivele de 

conservare pentru care a fost desemnată aria naturală protejată, se va anunţa în cel 

mai scurt timp custodele/administratorul ariei naturale protejate în vederea stabilirii 
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măsurilor de remediere ce vor fi puse în aplicare de cel care a produs prejudiciul;  

Lucrările propuse nu trebuie să influenţeze sau să modifice (decât în măsură foarte 

mică, regimul de curgere a apelor subterane, pentru evitarea fenomenelor de 

înmlăştinare  sau sărăturare a solurilor din zonele adiacente; 

 Râurile se vor păstra în condiţii cât mai apropiate de regimul natural cu 

prevederea minimului de lucrări pentru igienizarea şi însănătoşirea cursului de apă 

respectiv; 

 În plan, traseul albiei regularizate va respecta pe cât posibil traseul actual al albiei, 

cu rectificări minime prin reprofilare;  

 Reprofilarea se va executa cu atenţie în scopul conservării protecţiei vegetale 

existente; 

 Lucrările de decolmatare şi reprofilare a albiei vor începe dinspre aval către 

amonte şi se vor executa pe tronsoane scurte de 5-8 m, atât din punct de vedere 

tehnic, pentru a se putea urmări permanent condiţiile de stabilitate ale lucrărilor 

existente, cât şi datorită faptului că aceste lucrări să nu producă o intervenţie brutală 

asupra albiei, limitând-se astfel efectele negative în special asupra turbidităţii şi 

sedimentelor ce pot fi mişcate pe parcursul execuţiei;  

 Accesul utilajelor de pe maluri în albie se va realiza doar prin rampe de acces. 

Săpăturile se vor executa mecanizat cu finisarea manuală a taluzului; 

 Respectarea graficului de lucrări în sensul limitării traseelor şi programului de 

lucru pentru a limita impactul asupra florei şi faunei specifice amplasamentului; 

 Pentru atenuarea nivelului de zgomot perceput în interiorul arealului protejat în 

zona fronturilor de lucru vor fi prevăzute panouri acustice sau obstacole cu 

dimensiuni şi structuri adecvate care să asigure atenuarea/reducerea nivelului de 

zgomot; 

 Folosirea de utilaje şi mijloace de transport silenţioase, pentru a diminua 

zgomotul datorat activităţii de construcţie care alungă speciile de animale şi păsări, 

precum şi echiparea cu sisteme performante de minimizare şi reţinere a poluanţilor 

în atmosferă; 

 Pentru diminuarea impactului asupra speciilor de amfibieni de importanţă 

comunitară se vor colecta indivizii de pe amplasament şi se vor reloca în habitate 

potrivite, departe de sursele de impact antropic constant, în faza de amenajare şi 

construcţie a lucrărilor propuse în plan; această activitate va fi efectuată de un expert 

herpetolog şi 1-2 persoane care au primit în prealabil o instruire corespunzătoare. 

Activitatea va avea loc în vară, când animalele se deplasează către habitatele de 

hrănire sau în toamnă, când se află în zona hibernaculelor, în cazul în care acestea 

sunt situate pe amplasament; 

 În cazul unor precipitaţii bogate se pot forma băltoace sau şanţuri cu apă în care 

speciile de amfibieni pot depune pontă. Înainte de începerea lucrărilor se recomandă 

a se verifica terenul aferent lucrărilor, iar în perioada lucrărilor se recomandă 

evitarea formării de şanţuri artificiale cu apă unde speciile pot depune pontă; 

 Se interzice dragarea lacurilor sau îndepărtarea masivă a stufărişului şi speciilor 

vegetale de la malul lacurilor din vecinătatea râurilor ce vor fi supuse lucrărilor 
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propuse în plan care reprezintă vegetaţia tipică zonelor de ecoton constituind adăpost 

pentru speciile de faună; 

 Evitarea pe cât posibil a distrugerii arborilor, pajiştilor, tufişurilor şi arbuştilor din 

perimetrul şi din jurul perimetrului râurilor; 

 Se va realiza un plan de monitorizare a biodiversităţii, care se va implementa cu 

cel puţin un an înaintea începerii lucrărilor în toate zonele din ariile naturale 

protejate unde sunt prevăzute măsurile structurale; 

 Activităţile din perimetrul ariilor naturale protejate care pot să genereze perturbări 

ale speciilor de păsări, mamifere, amfibieni, peşti precum şi poluarea sau 

deteriorarea habitatelor speciilor sunt strict interzise; 

 Este interzisă realizarea de săpături, excavaţii şi orice alte lucrări care modifică 

configuraţia naturală a terenurilor din perimetrul ariilor naturale protejate, în afara 

perimetrelor delimitate pentru implementarea planului; 

 Pentru protecţia speciilor de păsări de interes comunitar care au stat la baza 

desemnării ariilor naturale protejate, unde este cazul, inclusiv a celor migratoare, 

sunt interzise perturbarea intenţionată, în special în cursul perioadei de reproducere 

sau de maturizare, de pasaj sau de migraţie şi deţinerea exemplarelor din speciile 

pentru care este interzisă vânarea sau capturarea; 

 Nu vor fi afectate suprafeţele de aninişuri (tăierea sau scoaterea din rădăcini a 

arborilor); 

 Se vor menţine habitatele favorabile speciilor în zona limită/vecinătatea lucrărilor 

prin respectarea tuturor cerinţelor legale aplicabile; 

 Înainte de implementarea măsurilor structurale, cu cel putin un an (respectiv 2 

sezoane de vegetaţie) vor fi elaborate de către beneficiarul planului/viitoarelor 

proiecte, planuri de monitorizare a speciilor din cadrul ariilor naturale protejate, pe  

baza cărora se vor întocmi graficele de execuţie a lucrărilor şi vor fi prevăzute 

măsurile de protecţie pentru aceste specii. Rapoartele de monitorizare vor fi înaintate 

custozilor/administratorilor/autorităţilor de mediu competente locale; 

 Graficele de realizare a măsurilor structurale, corelate cu perioadele de 

reproducere/cuibărire, vor fi comunicate custodelui/administratorului ariilor naturale 

protejate înainte de începerea lucrărilor; 

  Lucrările se vor executa pe tronsoane scurte, atât din punct de vedere tehnic, 

pentru a se putea urmări permanent condiţiile de stabilitate a lucrărilor existente, cât 

şi pentru ca aceste lucrări să nu producă o intervenţie brutală asupra albiei, limitând-

se astfel efectele negative în ceea ce priveşte turbiditatea.  

 Orice lucrare care se execută în albia minoră, respectiv majoră, se va realiza în 

afara perioadei de reproducere, respectiv pre-dezvoltare a speciilor de peşti de 

interes naţional şi comunitar pentru care a fost desemnate ariile naturale protejate. 

Astfel, nu vor fi executate lucrări în albia minoră, respectiv majoră, în perioada 

martie-august; 

 Sunt interzise lucrările de împădurire în cadrul ariilor naturale protejate fără 

avizul custozilor; 

 Se vor stabili fronturi de lucru şi timpi de lucru care să nu conducă la extinderea 

operaţiunilor şi implicit la concentraţii mari de sedimente; 
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 Materialele utilizate nu vor fi depozitate în apropierea cursului de apă, ci în 

depozite de materiale care vor fi spaţii îngrădite şi acoperite, astfel neexistând 

pericolul împrăştierii pe apa de suprafaţă; 

 Se vor menţine habitatele favorabile speciilor în zona limită/vecinătatea lucrărilor 

prin respectarea tuturor cerinţelor legale aplicabile; 

 Lucrările de diguri noi/supraînălţarea digurilor se vor efectua în cursul unui an şi 

chiar se va încerca devansarea lor pentru a se diminua impactul negativ produs 

asupra sitului; 

 Exploatarea apelor de suprafaţă în arealul protejat este interzisă; 

 Evitarea pierderilor de hidrocarburi petroliere de la utilajele şi mijloacele de 

transport care ar putea conduce la modificarea calităţii apei; 

  Realizarea lucrărilor se va face cu modificarea într-o măsură cât mai mică a 

morfologiei albiei şi a regimului de curgere; 

 Se vor implementa măsuri specifice adaptate zonei pentru a preveni eventualele 

contaminări prin infiltraţii sau scurgeri necontrolate din zonele de lucru din imediata 

vecinătate a apelor de suprafaţă; 

  Se vor întocmi planuri de prevenire a poluării accidentale şi se vor desemna 

persoane responsabile cu protecţia factorilor de mediu înainte de implementarea 

măsurilor structurale; 

 Personalul de exploatare va fi instruit asupra măsurilor de protecţie a mediului, a 

obligaţiilor şi responsabilităţilor care le revin, precum şi a condiţiilor care trebuiesc 

respectate din prezentul aviz; 

 Organizările de şantier vor fi amplasate în afara ariilor naturale protejate de interes 

comunitar in cadrul cărora vor fi realizate lucrările propuse;   

 Adoptarea unui grafic de realizare a lucrărilor care să aibă ca obiectiv diminuarea 

timpului de execuţie a lucrărilor în ariile protejate de interes comunitar având în 

vedere totodată perioadele sensibile pentru speciile de interes comunitar. Astfel se 

recomandă ca lucrările să nu fie realizate in perioada martie – iunie;  

 Utilizarea celor mai bune tehnici de execuţie în vederea reducerii emisiilor 

poluante şi respectarea acestora pe toată durata execuţiei lucrărilor;   

 Delimitarea stricta a amplasamentelor; evitarea ocupării de suprafeţe         

suplimentare de teren;   

  Asigurarea managementului corespunzător al deşeurilor cu eliminarea periodică a 

acestora, punandu-se accent pe reciclare;   

  Drumurile de acces la lucrări trebuie vor fi în principal drumurile publice;   

 În perimetrul organizărilor de şantier se pot amenaja depozite de materiale şi   

parcari auto pentru echipamentele tehnice din dotare; la sfârşitul execuţiei, zonele 

ocupate temporar vor fi dezafectate şi aduse la starea initiala, constructorul va 

dezafecta organizările de şantier, refăcând cadrul natural;   

  Organizarea lucrărilor în zona ariilor protejate (în special a lucrărilor de excavaţii) 

se va realiza în afara perioadei de reproducere a speciilor observate in 

amplasamentul lucrărilor (lunile martie – iunie);   

  Interzicerea personalului de lucru de a practica alte activități care pot afecta ariile 

protejate;   
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 Înaintea începerii lucrărilor de construcţie, spaţiile propuse a fi afectate temporar/ 

permanent de lucrări vor fi strict delimitate in teren;   

  Se vor elabora și respectat instrucţiuni de lucru, măsuri de prevenire și acţionare in 

situaţii accidentale și in caz de urgenţă;   

  Respectarea graficului de lucrări în scopul limitării traseelor şi programului de 

lucru pentru a reduce impactul asupra florei şi faunei specifice amplasamentului;   

  Lucrările temporare şi secvenţa construcţiei pentru lucrarile nou propuse cat şi 

pentru cele existente trebuie planificate astfel încât riscurile de aparitie a pagubelor 

să nu crească în cazul unei inundaţii în timpul executiei construcţiei;  

  Lucrările se vor realiza pe tronsoane scurte pentru a limita arealele in care 

acţionează utilajele de construcţie;   

  Procesele tehnologice generatoare ale unor niveluri de zgomot mai ridicate vor fi 

etapizate corespunzător iar pentru atenuarea nivelului de zgomot perceput în 

interiorul arealului protejat vor fi amplasate panouri acustice sau obstacole cu 

dimensiuni şi structuri adecvate care să asigure atenuarea/reducerea nivelului de 

zgomot;   

  Folosirea de utilaje şi mijloace de transport cu un nivel scazut al zgomotului, 

pentru a diminua zgomotul datorat activităţii de construcţie care alungă speciile de 

animale (inclusiv păsările), precum şi echiparea cu sisteme performante de 

minimizare şi reţinere a poluanţilor în atmosferă;   

  Traficul de şantier şi funcţionarea utilajelor se limitează la traseele și orarul 

stabilite anterior, în funcţie de zonă;   

  Verificarea periodica a utilajelor şi echipamentelor utilizate pentru a corespunde 

normativelor in vigoare;   

  Folosirea unor utilaje a căror emisii de gaze şi nivel de zgomot este în 

conformitate cu prevederile legislaţiei în domeniu;   

  Stabilirea programului de muncă astfel încât să nu producă disconfort populaţiei 

din zonă sau faunei locale (este recomandat să nu se lucreze pe timpul nopţii);   

  Limitarea vitezei de circulaţie a autovehiculelor în punctele de lucru si in afara 

acestora;  

  Transportul materialelor purverulente la punctele de lucru se va realiza numai în 

stare umedă sau acoperite pentru a evita pierderile de particule;   

  Se interzice depozitarea necontrolată a excesului de pământ sau balast pentru 

supraînălţare in afara limitelor spaţiilor de depozitare;   

  Utilizarea celor mai bune tehnici disponibile pentru realizarea lucrărilor (excavare, 

umpluturi);   

  Evitarea depozitării necontrolate a materialelor rezultate in timpul lucrărilor 

(pământ, nămol rezultat din operaţiile de excavaţii şi umpluturi, materie vegetală 

rezultată de la decopertarea anumitor suprafeţe);    

  Este interzis ca in cazul lucrărilor ce vor fi realizate in cadrul unor arii protejate, 

betonul să nu fie realizat in amplasament, ci să fie adus cu mijloace de transport 

adecvat de la staţiile de betoane in scopul reducerii cât mai mult posibil a impactului 

asupra amplasamentului;   

  Suprafeţele afectate temporar de lucrări vor fi refăcute cu solul fertil excavat la 
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începerea lucrărilor de construcţie pentru a permite refacerea compoziţiei iniţiale a 

biocenozei;  

  Interzicerea depozitării materialelor de orice tip în albia minora sau in imediata 

apropiere a cursurilor de apă pentru evitarea contaminarii acesteia;   

  Colectarea şi evacuarea deşeurilor menajere şi tehnologice pentru a nu a atrage 

animalele şi a evita riscul de îmbolnăvire şi accidentarii acestora;    

  Etapizarea operaţiilor generatoare de praf şi udarea suprafeţelor din frontul de 

lucru în perioadele secetoase astfel încât nivelul concentraţiilor de pulberi în 

atmosferă să fie situate in valori normale;   

  Menţinerea habitatului favorabil speciilor de amfibieni, reptile și pești în zona 

lucrărilor prin respectarea tuturor cerinţelor legale aplicabile;   

  Se vor planifica adecvat lucrările de construcţii pentru a se evita execuţiile în 

lunile aprilie - mai, perioada anului când amfibienii depun ponta;   

  Se vor planifica adecvat lucrările de construcţii pentru a se evita execuţiile în 

lunile de reproducere ale speciilor de păsări (martie – iunie);   

  Evitarea execuţiei lucrărilor de excavaţii şi umpluturi în perioada de depunere a 

icrelor la peşti (lunile aprilie - mai);   

  Lucrările in zonele in care au fost identificaţi popândăi nu vor fi realizate in 

perioada de hibernare a acestora (august – martie);   

  Alimentarea cu combustibili a utilajelor se va realiza la punctele de alimentare din 

incinta organizărilor de şantier sau la unităţile specializate;   

  Execuţia tuturor reparaţiilor majore la utilajele şi mijloacele de transport se fa face 

în ateliere amplasate in afara ariei protejate;   

  Deplasarea utilajelor de mare tonaj să se utilizeze drumurile existente si aplicarea 

de măsuri de monitorizare a acestora pentru a reduce emisiile de pulberi;   

  În cazul unor poluări accidentale (carburanţi/lubrifianţi) pentru limitarea şi 

înlăturarea pagubelor, se vor lua măsuri imediate prin utilizarea de materiale 

absorbante, strângerea în saci, recipiente a deseurilor rezultate care ulterior vor fi 

transportate şi depozitate în unităţi abilitate pentru eliminare;   

  În cazul producerii accidentale a unui prejudiciu ce afectează obiectivele de 

conservare pentru aria protejată, se va comunica custodelui/administratorului ariei 

naturale protejate în vederea stabilirii măsurilor de remediere ce vor fi puse în 

aplicare. 

 

 Lucrările de realizare a digurilor, supraînălţarea digurilor, realizarea zidurilor de 

protecţie se vor efectua in cursul unui an (acolo unde este posibil) şi chiar 

încercându-se reducerea acestei perioade pentru a se diminua impactul negativ 

produs asupra sitului;   

  Realizarea lucrărilor cu păstrarea morfologiei albiei şi a regimului de curgere; 

  Exploatarea apelor de suprafaţă din arealul protejat este interzisă;   

  Evitarea pierderilor de hidrocarburi de la utilajele care ar putea conduce la 

poluarea apei sau solului;   

  Interzicerea descărcării deşeurilor în cursul de apă sau in imediata apropiere a 

acestora;  

mailto:office@anpm.ro


 

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 

Splaiul Independenţei, nr. 294, Sector 6, Bucureşti, Cod 060031 

E-mail: office@anpm.ro; Tel. 021.207.11.01; Fax 021.207.11.03 

18 

 

  Implementarea de măsuri specifice adaptate zonei pentru a preveni eventualele 

contaminări prin infiltraţii sau scurgeri necontrolate din zonele de lucru;   

  Întocmirea unui plan de prevenire a poluării accidentale şi desemnarea unei 

persoane responsabile cu protecţia factorilor de mediu;    

  Materialele utilizate nu vor fi depozitate în apropierea cursului de apă. 

  Este interzis să se realizeze gropi de împrumut în albiile majore sau în cele minore. 

Albia minoră nu va fi răscolită. În gropile de iernare (ecosisteme acvatice reofile mai 

adânci de 1,5m) sunt interzise toate activităţile în perioada 15 octombrie-finele lui 

martie;  

  Nu se folosesc materiale de construcţie care în contact cu apa devin sursă toxică 

pentru fauna acvatică; 

  Se vor crea condiţii necesare refacerii naturale a vegetaţiei caracteristice 

suprafeţelor afectate de lucrările stabilite în proiect;  

  După implementarea proiectelor se interzice plantarea de specii alohtone; 

  Instituirea sistemului propriu de automonitorizare a activităţii din punct de vedere 

al protecţiei mediului; 

  Este interzisă defrişarea vegetaţiei lemnoase ripariene; 

  Pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua măsuri pentru a evita disconfortul creat 

prin producerea de zgomot, fiind obligatorie respectarea normelor, standardelor şi 

legislaţiei privind protecţia mediului aflate în vigoare; 

  Titularul planului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă pentru 

protecţia mediului când intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii actelor 

de reglementare sau cu privire la orice modificare a condiţiilor care au stat la baza 

emiterii acestora, înainte de realizarea modificării;  

 Prezentul document se păstrează la punctul de lucru/punctele de lucru unde se vor 

executa lucrări pentru a se prezenta la control organelor abilitate (Garda de Mediu, 

etc.). 

 

Obligaţiile titularului: 

Titularul avizului de mediu are obligaţia de a notifica agenţiile locale pentru 

protecţia mediului  intenţia de realizare a proiectelor ce decurg din plan, cu 

solicitarea de acord de mediu,  cu actualizarea la nivel de detaliu a datelor 

tehnice  şi identificarea exactă a situaţiei reale din teren;  

  Titularul avizului de mediu are obligaţia de a menţine şi de a nu periclita starea 

de conservare favorabilă a speciilor şi habitatelor naturale precum şi de a asigura 

integritatea Reţelei Ecologice Europene Natura 2000/ariilor naturale protejate.  

 Respectarea prevederilor din avizele custozilor. 

 Lucrările din ariile naturale protejate se vor realiza cu notificarea prealabilă, 

anterioară începerii implementării măsurilor structurale a 

administratorului/custodelui ariei naturale protejate; iar titularul proiectului va 

notifica custodele  cu 10 zile înainte de începerea lucrărilor. 

 Se va notifica MMAP şi ANPM  în situaţia în care intervin modificări de fond 

care au stat la baza emiterii prezentei decizii. 

mailto:office@anpm.ro


 

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 

Splaiul Independenţei, nr. 294, Sector 6, Bucureşti, Cod 060031 

E-mail: office@anpm.ro; Tel. 021.207.11.01; Fax 021.207.11.03 

19 

 

 Respectarea prevederilor din Avizul de Mediu nr. 18 din 04.06.2010 emis în 

scopul adoptării Strategiei Naţionale de Management al Riscului la Inundaţii pe 

termen mediu şi lung. 

 Respectarea legislaţiei de mediu în vigoare. 

 Instituirea sistemului propriu de automonitorizare a activităţii din punct de 

vedere al protecţiei mediului;interzisă defrişarea vegetaţiei lemnoase ripariene; 

 Personalul de exploatare va fi instruit asupra măsurilor de protecţie a mediului, 

a obligaţiilor şi responsabilităţilor care le revin, precum şi a condiţiilor care 

trebuiesc respectate din prezentul aviz; 

 Pe durata execuţiei lucrărilor se vor lua măsuri pentru a evita disconfortul creat 

prin producerea de zgomot, fiind obligatorie respectarea normelor, standardelor 

şi legislaţiei privind protecţia mediului aflate în vigoare; 

 Obţinerea celorlalte avize/acorduri/autorizaţii necesare, după caz, de la 

autorităţile competente; 

 Titularul planului are obligaţia de a notifica autoritatea competentă pentru 

protecţia mediului când intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii 

actelor de reglementare sau cu privire la orice modificare a condiţiilor care au 

stat la baza emiterii acestora, înainte de realizarea modificării;  

 Prezentul document se păstrează la punctul de lucru/punctele de lucru unde se 

vor executa lucrării pentru a se prezintă la control organelor abilitate (Garda de 

Mediu, etc.). 

 
 

Informarea şi participarea publicului la procedura de evaluare de 

mediu/procedura de evaluare adecvată. 

 

ANPM a asigurat accesul liber al publicului la informaţie prin: 

 Anunţuri publicate de titular în ziarul România liberă din 17.02.2015 şi 

20.02.2015 privind depunerea notificării în vederea obţinerii avizului de mediu.  

 Documentaţia depusă şi completările ulteriore au fost accesibile spre consultare 

de către public pe toată durata derulării procedurii de reglementare la sediul 

ANPM şi la ABA SIRET . 

  Anunţ public privind luarea deciziei etapei de încadrare a fost afişat pe pagina 

de internet a ANPM, respectiv a fost publicat în ziarul ....... în data de ....... 

 Draftul deciziei etapei de încadrare a fost afişat pe pagina de internet a ANPM şi 

pe site-ul titularului. 

 Comentariile/contestaţiile din partea publicului interesat/potenţial afectat pe 

parcursul procedurii de reglementare au fost luate în coonsiderare de către 

autoritatea competentă pentru protecţia mediului şi anume: 

- Adresa nr. 345/01.15.2015 din partea Asociației pentru Conservarea Vieții 

Sălbatice; 

- Adresa  nr. 2313/SC/08.10.2015 din partea  RNP – Romsilva Administrația 

Parcului Natural Vânători Neamț R.A.; 

- În urma parcurgerii etapei de încadrare  în procedura SEA, au fost    

obţinute avizele/punctele de vedere ale custozilor/administratorilor ariilor 

mailto:office@anpm.ro


 

AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI 

Splaiul Independenţei, nr. 294, Sector 6, Bucureşti, Cod 060031 

E-mail: office@anpm.ro; Tel. 021.207.11.01; Fax 021.207.11.03 

20 

 

naturale protejate, privind lucrările de apărare împotriva inundaţiilor 

propuse în cadrul PPPDEI SIRET : 

- Aviz nr. 2215/18.11.2015 eliberat de Asociația pentru Conservarea Diversității 

Biologice; 

- Aviz nr. 2/20.11/2015 eliberat de  Asociația pentru Conservarea Vieții Sălbatice; 

- Aviz nr. 30/05.10.2015 eliberat de Asociația Neguvernamentală EcoMoldavia; 

- Aviz nr. 74/02.10.2015 eliberat de Centrul Regional de Ecologie Bacău; 

- Aviz nr. 1166/16.11.2015 eliberat de Direcția de Administrare a Parcului 

Național Ceahlău; 

- Aviz nr. 71/16.11.2015 eliberat de Asociația Vînătorilor și Pescarilor Sportivi 

Roman; 

- Aviz nr. 12878/06.10.2015 eliberat de RNP – Romsilva Direcția Silvică 

Suceava; 

- Aviz nr. 185/13.11.2015 eliberat de Societatea Ecologică pentru Studierea și 

Protejarea Florei și Faunei Sălbatice Aquaterra; 

- Aviz nr. 2457/SC/16.11.2015 eliberat de RNP – Romsilva Administrația 

Parcului Natural Vânători Neamț R.A.; 

- Aviz nr. 6458/16.11.2015 eliberat de RNP – Direcția Silvică Neamț; 

  Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii 

contenciosului administrativ nr. 554/2004 cu modificările şi completările 

ulterioare. 
 

  PREŞEDINTE, 

Toma-Florin PETCU 

 

Director General DGM ,         

Octavian PĂTRAŞCU 

 

Director DCPR,                                                  Director DCNB, 

Elena MEHEDINŢU                                          Mirela PANTILIE 

 

Şef Serviciu AEI ,                                               Şef Serviciu PN, 

Ciprian ŞOAVĂ                                                 Cristiana IORGULESCU 

 
 

 

Întocmit, 

Maria SMARANDACHE-SAEI                             
Roxana STOIAN - SPN      
Ileana MATEI - SPN 
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